



hostivický měsíčník

ROČNÍK 22

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

KVĚTEN 1995

Z OBSAHU ČÍSLA: Zprávy z radnice • Pravidelná informace o postupu veřejných staveb • Budou Hostivice městem krásy? • O návštěvě pana kardinála • Názory a polemika • O mimořádné nákupní příležitosti • Co nám přinese AGRAND • Závěry seriálu o obecní policii v Litovicích • Pozvání na koncerty •



FOTO: Jindřich Lukášek

...byl první máj, byl lásky čas...



ZPRÁVY Z RADNICE

Na veřejném zasedání konaném 30.3.1995
městské zastupitelstvo schválilo:

- Novelu vyhlášky č. 1/95, kterou se upravuje příspěvek na neinvestiční náklady v mateřské škole a školní družině. Jde o zvýšení příspěvku na stravné o 2,- Kč/1 den; rodiče dětí se zvýšenou částkou souhlasí. Příspěvek na dítě v MŠ byl stanoven na 600,- Kč za jeden měsíc, z toho stravné činí 15,- Kč/1 den/1 dítě.
- Po dlouhé a obsáhlé diskusi a dvojitým bezvýsledným hlasováním o počtu strážníků městské policie pro rok 1995 byl po dohodovacím řízení přijat kompromisní návrh na 3 strážníky.
- Jednomyslně byla schválena účetní uzávěrka za rok 1994, kterou přednesl předseda finanční komise městské rady.
- Až neúnosně dlouze a obsírně byl poslanci projednáván návrh rozpočtu města na rok 1995. O jeho nejproblematictější části, tj. rozpočtu pro základní školu a mateřskou školu jsme informovali v dubnovém čísle HM v rubrice NÁZORY - POLEMKA. Rozprava na toto téma byla rušná a vystoupení některých řečníků bylo silně emotivní. Po doporučení ing. Jiřího Pelce, člena finanční komise městské rady, aby zastupitelstvo schválilo rozpočet v předloženém návrhu a v průběhu roku pak provedlo jeho úpravu - bylo o rozpočtu hlasováno. Poměrem hlasů 15 pro, 1 proti a 1 se zdržel hlasování byl rozpočet města pro rok 1995 schválen s tím, že k termínu 30.6.1995 bude provedena jeho úprava.

Poznámka k rozpočtu uveřejněnému v minulém čísle HM:

Rozdíl mezi úhrnem příjmů a výdajů v roce 1995, který činí cca 10 milionů Kč, bude použit k výstavbě kanalizace, vodovodu, plynu, případně k úpravě komunikací.

Rozdíl mezi zůstatkem z rozboru hospodaření za rok 1994 ve výši 3 155 151,-Kč a částkou 2 557 000,-Kč uvedenou v návrhu rozpočtu na rok 1995 byl použit následujícím způsobem:
mzdy za prosinec 1994 cca 398 000,-Kč
schodek Technických služeb 175 000,-Kč
schodek Mateřské školy 25 000,-Kč

- Městské zastupitelstvo schválilo prodej spáleniště Dělnického domu firmě AGRAS Chýně (AGROTEL). V rámci tohoto prodeje bude řešeno převedení objektů zámeckého dvora (západní křídlo) z majetku této firmy do majetku města a budou vyřešeny vzájemné finanční pohledávky. Firma AGRAS převezme závazek k bezpodmínečnému odstranění - demolicí vyhořelé budovy, o které již vydal rozhodnutí Stavební úřad Hostivice. Zástupce společnosti ASIA, která provozovala Dělnický dům před požárem, nastínil představu o znovuvybudování Dělnického domu.
- Poslanci jednomyslně souhlasili se změnou zástavní smlouvy na půjčky města u České spořitelny Kladno. Namísto vyhořelým objektem Dělnického domu bude město ručit západním křídlem zámeckého dvora.
- Nadpoloviční většinou hlasů městské zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením smlouvy o "Sdružení pro dokončení rekultivační skládky na Chrástčanských vrších".
- Všechny 17 přítomných členů městského zastupitelstva schválilo vstup města Hostivice do Energetického sdružení obcí středních Čech.
- Byla schválena vyhláška města č. 2/95 o úpravě nájemného podle polohy domu.
- Zasedání zástupců města, které zpočátku sledovaly na tři desítky občanů, bylo ukončeno v 01:30 hod. nad ránem následujícího dne. Není divu, že do finále zastupitelé dospěli bez občanské spoluúčasti. K samému závěru tohoto zasedání se poslanci cítili značně vyčerpaní a nikdo z řad občanů takovou zátěž nevydržel.

A. K.

VODA - PLYN - KANALIZACE

- Kanalizace, která je budována v části ulice Komenského ke křižovatce s ulicí Čs. armády probíhá podle časového plánu a v závěru června by mělo dojít k podvrtání karlovarské silnice a dále pak pokračování prací ulicí K Nádraží.
- Počátkem května bude v ulici Prostřední dokončena zbývajících stoka splaškové kanalizace a a.s. Stavby silnic a železnic zahájí výstavbu hlavní kanalizační stoky v ulici

Čs. armády - od místa již provedeného podvrtu pod zahradami směrem k ulici Jenečské. Během těchto prací budou střídavě uzavřeny křižovatky ulic Čs.- armády - Prostřední a Čs. armády - Česká. Doba uzavírek bude vždy omezena na nezbytně nutnou dobu, kterou si vyžádá přechod kanalizace přes danou křižovatku.

- Na začátek června se připravuje výstavba vodovodu ve zbývajících částech Litovické ulice - od křižovatky s ulicí Sportovců až po Litovickou tvrz.

ZÁMECKÝ DVŮR

Město Hostivice v současné době řeší budoucnost zámeckého dvora. Podle smlouvy o nájmu, podepsané v prosinci 1994, užívá jeho západní křídlo Ústav lékařské kosmetiky Praha.

Protože tento ústav nabízí využití i dalších objektů zámeckého areálu, požádali jsme generálního ředitele ÚLK Praha o rámcové vyjádření jejich záměru.

-
- * BUDOU HOSTIVICE MĚSTEM KRÁSY?
 - * PŘESÍDLÍ ÚSTAV LÉKAŘSKÉ KOSMETIKY DO HOSTIVICE?

Ústav lékařské kosmetiky Praha zná dnes prakticky každá žena v České republice. Každá čtvrtá žena má osobní zkušenost, ať již s jeho službami, nebo s jeho kosmetickými výrobky. Pod jednou střechou se soustředila řada speciálních služeb, jejichž šíře nemá v republice obdoby.

Současná doba klade na vzhled a zdraví člověka neustále vyšší nároky a kultivovaný, upravený zevnějšek je důležitou a stále důležitější podmínkou úspěšného uplatnění, a to nejen ve společenském životě, ale už i v obchodě a podnikání. Služby, které se této problematice věnují, se těší mimořádné pozornosti, protože prakticky každý z nás je jejich potenciálním klientem.

Zájem tedy logicky vzbudila i informace, že Ústav lékařské kosmetiky Praha, největší a nejznámější zařízení svého druhu v ČR, se hodlá zabydlet i v Hostivici.

Pro město není ÚLK neznámý partner. Více než dvacet let je v Hostivici v Žižkově ulici umístěna jedna z nejdůležitějších větví ÚLK, výroba kosmetických přípravků, jejíž produk-

ce je zabezpečována především místním kvalifikovaným personálem. To byl také hlavní důvod, proč se po privatizaci Ústavu lékařské kosmetiky začal management ÚLK rozhlížet při hledání většího prostoru pro výrobu právě tady. Původní záměr se nakonec rozrostl v plány daleko velkorysejší, které začínají dostávat konkrétní podobu přesunu sídla firmy do rekonstruovaného západního křídla zámeckého dvora.



ÚLK dnes sídlí v pražském paláci Adrie, kde jsou soustředěny všechny zdravotnické a kosmetické služby. A co poskytuje? Oddělení korektivní dermatologie vyhledávají pacienti nejen z Prahy, ale i z celé republiky. Zdejší dermatologové se specializují na léčení akné, celulitidy, odstraňují nejrůznější vzhledové defekty kůže - pihy, mateřská znaménka či dokonce tetování. Je to největší pracoviště ÚLK vůbec, hned za ním se řadí další - oddělení estetické stomatology, gynekologie, interního lékařství či cévní chirurgie, které se zabývá léčbou křečových žil a rozšířených žilek na nohou. V ÚLK již řadu let pracuje velmi úspěšné oddělení alternativní medicíny, zahrnující mj. akupunkturu či homeopatickou léčbu chronických onemocnění a alergií.

Do ÚLK však ženy přicházejí nejen se zdravotními problémy, ale také za krásou. Služby kosmetiček a kadeřnic si tu vyzkouší prakticky každá návštěvnice, i když původně sem přijde se zcela jiným problémem.

Nejúspěšnější a velmi atraktivní je plastická chirurgie, donedávna prakticky jediné pracoviště, kde se prováděly estetické operace - ať již to byly úpravy odstávajících ušních boltců, změny tvaru nosu, operace horních a dolních víček, modelační operace prsů, odstraňování projevů stárnutí obličeje nebo odsávání tuku liposukcí z míst, kde nevzhledné tukové polštářky přetrvávají i přes radikální diety a cvičení. A právě plastická chirurgie a zdravotnické služby s ní spojené, by v budoucnosti měly najít stabilní základnu v rekonstruovaných objektech zámeckého areálu.

Uvažovaný záměr počítá s přebudováním části objektu v operační trakt s moderními operačními sálami včetně specializovaných ordinací, další část by dočasně poskytla prostor nejen výrobně kosmetiky, ale i dalším službám, jako by byla přípravná jídelna, prádelna a technické zázemí. Důsledky tohoto řešení by se projevíly i na nezastavěném prostoru dvora, kde by měla být provedena parková úprava.

Plánované změny přinesou nemalé výhody i pro město. Přesunem sídla firmy město získá pro obecní pokladnu část daní, které vzhledem k atraktivitě poskytovaných služeb nebudou jistě zanedbatelné. Příchodem nových služeb a s nimi i zajímavé klientely se rozšíří spektrum pracovních míst pro hostivické občany přímo v místě bydliště.

Vybudováním areálu nadstandardního zdravotnického zařízení vzniká také velice konkrétní možnost rozvíjení a zdokonalování úrovně zdravotnické péče o obyvatele Hostivice a přilehlých obcí. Tato péče by se prakticky týkala všech standardních výkonů poskytovaných službami ÚLK.

V současné době přináší každý takovýto záměr výhody pro všechny zúčastněné, tedy nejen pro samotného podnikatele. Změny se pak projeví v celém regionu. Rozšíření možností uplatnění obyvatel vytváří řetězovou reakci, která postupně nabízí podmínky pro další možnosti podnikání. A oblast, kde je dostatečný prostor pro rozvoj a nové možnosti, se logicky stává magnetem i pro další zájemce. Na takovém záměru nemůže žádné město prodělat.

RNDr. Josef Souhrada
generální ředitel ÚLK Praha

OPĚT K CENĚ VODNÉHO

Vysvětlující článek k ceně za vodu, (HM 2/95), adresovaný starostovi města a určený k uveřejnění v našem měsíčníku, nám napsal pan Ing. Miroslav Krejsa, ředitel státního podniku Středočeské vodovody a kanalizace Praha. Otiskujeme jej v plném znění.

V průběhu let 1991-95 došlo v České republice k nárůstu cen vodného. V případě města Hostivice je nutné si uvědomit, že Středočeské vodovody a kanalizace, státní podnik, působil ještě v roce 1993 v rozsahu bývalého středočeského kraje, počátkem roku 1994 se z něj oddělily akciové společnosti, které vznikly

v rámci schváleného privatizačního projektu, a od 1.10.1994 se oddělily další provozní společnosti typu s ručením omezeným.

Od 1.1.1995 zbyl ve státním podniku pouze jediný závod, a to závod Praha - západ, který byl z procesu schvalování základního privatizačního projektu vyňat. Proto byl zpracován t.zv. zakladatelský privatizační projekt, který v současné době probíhá schvalovacími řízeními na Ministerstvu pro správu národního majetku a jeho privatizaci ČR a očekává se jeho schválení do 30.6.1995.

Proč původní projekt nebyl schválen? Byly navrženy dvě smíšené akciové společnosti - jedna pro severní část okresu a druhá pro jeho jižní část; provozní majetek byl navržen k bezúplatnému převodu na obce stejně jako majetek infrastrukturní (vodovody a kanalizace). Myšlenka bezúplatného převodu provozního majetku na obce prosazovaná starosty obcí i zpracovatelem projektu byla v závěru schvalovacího procesu označena jako metodicky nesprávná. Pozdější zakladatelský projekt byl zpracován na dvě společnosti s.r.o. ve stejných regionech s tím, že tyto společnosti potřebný provozní majetek koupí a smluvně se obcím zaváží provozovat jejich vodovody a kanalizační sítě. Zde budou mít obce možnost volby. Předpokládá se, že nezávisle na termínu schválení privatizačního projektu budou od 1.7.1995 vyhlášeny místní ceny vodného (stočného), kalkulované z nákladů a fakturovaného množství vody vztahujícím se ke konkrétní obci.

K vlastní ekonomice závodu Praha-západ.

Dokud existoval státní podnik s působností v celém středočeském kraji, bylo možné vyhlásit ceny vodného a stočného platné ve všech okresech kraje. Bylo přitom využíváno principu přerozdělování uvnitř velkého státního podniku, protože nákladovost v jednotlivých okresech byla a je různá. Ekonomicky nejlépe vycházel závod Mladá Boleslav, vždy nejhůře závod Praha-západ. Je pochopitelné, že v současném - podstatně transformovaném - státním podniku, ve kterém zbyl jediný, ekonomicky vždy ztrátový závod, nemůže již docházet k žádnému vnitřnímu přerozdělování, navíc jakékoli dotace do provozu nepřicházejí v úvahu. Ty skončily v roce 1993.

Proto vyhlášená cena od 1.1.1995 poprvé vyjadřuje náklady závodu Praha-západ, který v rámci velkého státního podniku vykazoval roční ztrátu takřka 20 mil. Kč. Vysoká nákla-

dovost je dána zejména tím, že celkové množství dodané i odkanalizované vody je oproti jiným okresům malé, projevuje se negativně neexistence okresního města, nepatrné množství velkoodběratelů, velké množství malých místních vodovodů, geomorfologické poměry atd.... Je samozřejmé, že současnou výši ceny nikdo neví. Vznikla řada nesouhlasných vyjádření obcí a stížností občanů. I z jejich popudu byla kalkulace vyhlášených cen vodného (i stočného) podrobena kontrole Finančním ředitelstvím Praha. Kontrola probíhala od 1.2. do 8.3.1995 a v závěru bylo konstatováno, že vyhlášené ceny k 1.1.1995 jsou oprávněné, zahrnují minimální potřebné náklady a že cenové předpisy nebyly porušeny.

Ing. Miroslav K r e j s a
ředitel s.p. Stč VaK Praha

VZÁCNÁ NÁVŠTĚVA

Když se začátkem března objevilo na náměstí oznámení o jáhenském svěcení, jež provede Miloslav kardinál Vlk, arcibiskup pražský, jen nemnoho občanů si uvědomilo, o jak významnou událost jde. Že totiž ve více než sedmileté historii Hostivice je to poprvé, jak zdůraznil pan kardinál, kdy bude vysvěcen náš rodák Miloslav Novák, a to zde, nikoliv jak bývá zvykem, v biskupském chrámu.

Desítky aut na náměstí a přeplněný kostel sv. Jakuba Staršího dávaly tušit slavnostní chvíle. Přesně ve tři čtvrti na deset vystoupil z auta pan kardinál, prošeďivělý, s dobrosrdečným úsměvem a přátelským vztahem k lidem. Narozen 17. května 1932 v Lišnici v již. Čechách, začínal jako dělník v Č. Budějovicích, vystudoval filosofickou fakultu University Karlovy, theologickou fakultu a byl vysvěcen na kněze 23. června 1968. Působil jako biskupský ceremoniář a sekretář v Č. Budějovicích a šest let jako kněz. V r. 1978 byl mu odebrán souhlas k výkonu povolání, pracoval jako čistič oken po osm let a dva roky jako archivář státní banky československé. Po opětovném udělení souhlasu v r. 1989 působil v kněžské službě v Žihobcích a Čachrově, od r. 1990 biskupem v Č. Budějovicích, od 1. června 1991 ustanoven arcibiskupem pražským /heslo: "Aby všichni jedno byli."/ a v listopadu 1994 jmenován kardinálem. Jeho význam přerostl hranice republiky, proto se stal předsedou Evropské biskupské konference./

Tlumená hudba varhan, zaznívajících z otevřených dveří kostela, navozovala slavnostní náladu a soustředěné očekávání. Pak se objevili ve dveřích ministranti s křížem a svícemi, za nimi jáhen s evangeliářem, kněží, jáhnové a celebrant Miloslav kardinál Vlk ve fialovém ornátu, mitře a berlou. Po chvíli zamyšlení zazněla jedna z nejstarších duchovních písní z 13. st. "Jezu Kriste, štědrý kněže", jako duchovní spojení dávné minulosti s přítomností. Pak přivítali pana kardinála vikář 2. pražského vikariátu premonstrát Adrián Zemek a starosta našeho města MVDr. František Chalupa. Po bohoslužbě slova a evangeliu usedl pan kardinál do křesla a kněz požádal o vysvěcení jáhna. Po ujištění, že svěcenec je způsobilý, zazněla slova kardinálova: "S pomocí Boží přijímám tohoto našeho bratra do služby jáhenské. "A pak v kázání připomněl jáhenské poslání /pomáhat knězi, být služebníkem všech, zejména chudých a trpících, rozdělovat věřícím Tělo a krev Páně, vyučovat, křtít, oddávat, udělovat svátost oltářní umírajícím a pohřbívát zesnulé/ a vyzval jáhna k pevnosti ve víře a životu bez poskvrny, aby se naplňoval Kristův zákon, kterým je láska. Po souhlasu svěcence, poklekl před kardinálem, vložil sepjaté ruce do jeho dlaní a slíbil úctu a poslušnost. Pak se položil tvář k zemi na znamení vůle být služebníkem všech. Po litaniích všichni vstali, kardinál položil ruce na hlavu svěcence a s rozpjatými rukama pronesl konsekrační modlitbu: "Stůj při nás, Bože všemohoucí a sešli Ducha svatého na tohoto služebníka svého." Jáhna oblékli do štoly a dalmatiky a on vkleče přijal od kardinála evangeliář, jehož se stal nyní hlasatelem.

Po obřadech zahájil administrátor zdejší farnosti P. František Benda diskusi, v níž odpovídal pan kardinál na dotazy, např. Mládež v pohledu církve - pesimistické hodnocení mládeže opomíjí skutečnost, že na ni působí víc kladné činy dospělých, než pouhá slova; vždycky byla mladá generace jiná než jejich rodiče; optimistický pohled vidí, že většina je slušná, iniciativní, jen menšina je demoralizovaná, ale o to nápadnější. - Proč kolem Sarkandra rozdílné názory - třicetileté válce převládly v církvích katolické i protestantské bojovné menšiny, jež vyhrocovaly situaci ke střetům, zatímco dnešní církve staví budoucnost na s n á š e n l i v o s t i - eku - meně. Diskuse pak pokračovala. Na závěr poděkoval P. F. Benda všem účastníkům.

JUDr. Miroslav Zvára - bývalý starosta města

OPRAVDU JE MI SMUTNO

po přečtení příspěvku p. Mrskoče z dubnového čísla Hostivického měsíčníku.

Je zcela zmatený a nepravdivý. Nezbývá mi, než uvést, že v únorovém čísle HM s datem 9.1.1995 byl uveřejněn článek podepsaný panem Jiřím Pelcem s názvem "Bylo nám smutno", který končí (zkráceně) tím, že nikdo z představitelů města nebyl přítomen a nedal ani kytičku k pomníku padlých při vzpomínce na oběti válek pro "přípravu předvolebního guláše". Já jsem v březnovém čísle HM uvedl, že jsem se 28.10.1994 z vážných důvodů vzpomínky nezúčastnil, a proto pokládám za přihlouplé mluvit v této souvislosti o předvolebním guláši. Uvedl jsem dále, že bych očekával spíše upřímné stanovisko těch, kteří dnes oslavují 28. říjen, protože už se to smí, k období, kdy tento den byl pouhou oslavou socializace a podobná shromáždění se nekonala. K mémú úžasu však v dubnovém čísle HM mne p. Mrskoč, tedy ten, se kterým jsem všechny státní oslavy připravoval a konal, hrubě a nekriticky osobně hanobí. Opět tedy přesně podle zásady "kritizujeme tvrdě, vždyť už se to smí". A kde vzal úvahu, že pokládám občany, kteří nasazovali vlastní životy za pisálky, nevím už sám. Myslím, že se svým článkem hodnotí sám. Je mi smutno, že kolega, spolupracovník, hostivický spoluobčan, funkcionář, který společně se mnou aktivně vystupoval po čtyři roky při slavnostních příležitostech, nyní zmoudřel při subjektivním hodnocení funkce starosty města.

Vladimír Kukačka - člen komise urbanismu
a životního prostředí

ÚŘEDNÍ VRBA aneb s křížkem po funuse

Jako úřední obecní vrbu stanovila komise pro ulevení si občanů, ve složení Král, Lávra, Hloupý, Honza, první vykotlanou vrbu u Peterkovic rybníka.

Do této vrby za úředně stanovený poplatek 2,-Kč/1 min. může občan sdělit své rozhořčení nad stavbou expresního silničního okruhu (E SO) s křižovatkou u Uhelných skladů, nad tím, že mu pod okny dnem i nocí hlučí nákladáky plné betonu, písku či co bude na stavbu

naváženo. Může tam vykřičet i své rozhořčení nad znečištěnou silnicí, může si stěžovat i na skládku na Chrástanských vrších či že mu obec povede silnici přes zahradu nebo nepovolí postavit domek na jeho pozemku.

Už jsem byl rozčtvrcen, dnes jsem rozhořčen. Posudek na dokumentaci vlivu stavby E SO na životní prostředí, který byl určen pro celou hostivickou veřejnost a dle zákona i veřejně projednán 5.4.1995 na magistrátě hl.m. Prahy, vidělo asi 10 - 12 lidí. Určitě ho viděl pan starosta. Já, RNDr. Datel a Ing. Šulc ze sekce životního prostředí komise urbanismu a životního prostředí jsme jej prostudovali a vnesli připomínky a návrhy. Dále jej určitě prostudoval Ing. Košťál za odbor životního prostředí MěÚ a Ing. Gabaš za stavební úřad. Komise výstavby, urbanismu a životního prostředí se s dokumentem zprostředkovaně seznámila a navrhla znění stanoviska města k posudku a stavbě. Nikdo další ze zastupitelstva ani z občanů se na dokument nepřišel podívat a samozřejmě se nevyjádřil. Je jim jedno, jak bude vypadat životní prostředí obce. Znovu opakují, že se k problému mohl vyjádřit každý, kdo umí psát či aspoň mluvit. To říká zákon!

Abych Vám tolik nekřivdil, protože zákon je 3 roky starý a nikdo před tím se Vás na takové věci neptal a Vy možná ani nevíte, že dnes tuto možnost máte, chci Vám Vaše právo, ale i povinnost vůči sobě samým a svým dětem přiblížit.

U některých staveb vyjmenovaných v zákoně č. 244/92 Sb. o posuzování vlivu na životní prostředí (např. velkokapacitní chovy dobytka, meliorace, jatka, elektrárny, koželužny, skládky, letiště, silnice a mnoho dalších) má dnes ten, kde chce něco takového stavět, povinnost nechat si posoudit svůj záměr a hodnotit pokud možno všechny předpokládané vlivy stavby na životní prostředí odbornou firmou. Ta mu vypracuje "dokumentaci hodnocení vlivu stavby na životní prostředí". Tuto dokumentaci zašle prostřednictvím státních orgánů, které mají za úkol vést celý proces posuzování, kterému se říká EIA, všem, koho se stavba týká, a tak i naší obci, jejímž katastrem bude stavba procházet. Obec dá občanům na vědomí, že dle § 7 zák. 244/92 Sb. je na určeném místě dokumentace EIA k nahlédnutí a všichni se mohou, a ve vlastním zájmu by se měli, k ní vyjádřit. Tuto možnost mají 30 dní. Pak obec jejich připomínky, podněty a návrhy zašle osobě pověřené vedením EIA. Měla by samo-

zřejmě dát i své stanovisko, tzn. stanovisko z a s t u p i t e l s t v a! Od toho je máme! Pověřená osoba shromáždí všechny připomínky a nechá na jejich základě odbornou firmou zpracovat oponentní posudek k "dokumentaci" za peníze investora. Posudek má zhodnotit, zda dokumentace pamatuje na všechny možné aspekty dopadů na životní prostředí, bere v potaz vyjádření občanů, obcí atd. a řekne, zda dokumentace je dobrá nebo špatná nebo se v ní něco předělá a bude vyhovující. Tento posudek je opět dle § 10 zák. 244/92 Sb. projednán s veřejností. Veřejnost je vyzvána vždy upozorněním na vývěsní úřední desce města. Na projednání skládky na Chrášťanských vrších a na projednání územního plánu jste byli upozorněni i zvláštním listem v HM. I zde jste však zřejmě dali přednost vrbě. Účast nestála vzhledem k závažnosti za řeč. Takže až napříště uvidíte na úřední desce nebo jinde § 7 nebo § 10 zák. ČNR č. 244/92 Sb. vězte, že jde o Vaše majetky, o zdraví Vaše, Vašich dětí a o životní prostředí, zkrátka o vše. Měli byste si přijít včas hájit svoji věc. Můžete ale také za 6, - Kč klít 3 minuty do úřední vrby. Možná, že Vaši stížnost někdy vrba vyzpívá tak, jako v pohádce o králi s oslíma ušima.

VÝSLEDKY SOUTĚŽE ZELENÁ STEZKA - ZLATÝ LIST

Oddíl mladých ochránců přírody Kajky uspořádal v sobotu 22. dubna 1995 v okolí rybníka Kaly hostivické městské kolo přírodovědné soutěže Zelená stezka - Zlatý list. Hlavní částí soutěže byla stezka, na které soutěžící v tříčlenných skupinkách odpovídali na otázky o geologii, o rostlinách, o stromech a keřích, o hmyzu, o rybách, obojživelnících a plazech, o ptácích, o savcích a o ochraně životního prostředí. Na těchto stanovištích zkoušeli znalosti paní učitelka Formánková, studenti Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy a další odborníci.

Soutěže se zúčastnilo 67 dětí ve 23 skupinkách. Kategorii mladších (1. až 5. třída) zastupovalo 16 skupinek. Nejlépe si vedli Václav Hák, Petr Nohejl a Jakub Koula (81 bod z 85 možných), druhé místo vybojovaly Veronika Kováliková, Zuzana Králová a Iva Horká - 80 bodů a 79 bodů vyneslo 3. místo Tomáši Lukáškoví, Tomáši Matějkovi a Petru Balíčkoví. V kategorii starších (6. až 8. třída) soutěžilo 6 skupinek, z nichž nejlepší byli Jan Potůček, Lukáš Matějovský a Jiří Hanzalík (80 bodů). Druhé místo obsadili Vítězslav

Dlouhý, Jakub Hliza a Michal Dubský (79 bodů), na třetím místě skončili David Kalina, Petra Štefanová a Jan Vyvadil (73 body). Mimo hodnocení soutěžily i bývalé žákyně hostivické školy. Výsledková listina s pořadím všech účastníků bude zveřejněna ve škole.

Znalosti v různých oblastech se značně lišily, ale většina zkoušejících byla s úrovní spokojena. Trochu nás překvapily odpovědi o odpadech - velmi často chtěli soutěžící všechny odpady odkládat do popelnice, místo aby je ještě upotřebili nebo recyklovali. Mrzí nás, že se někdo pokusil změnit značení trasy, naštěstí nebyl nikdo sveden z cesty.

Děkuji všem, kdo pomáhali se zajištěním soutěže, zkoušejícím i těm, co připravili doprovodný program, a věřím, že stejný ohlas bude mít i podzimní 3. ročník soutěže "Pátřejte s námi!" a další Zlatý list příští rok.

Jiří Kučera

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS

O odpověď na otázku, kterou nám prostřednictvím schránky ve vestibulu pošty zaslal pan Václav Čížek, jsme požádali bývalého starostu města, JUDr. Miroslava Zváru.

OTÁZKA:

"Co očekávalo bývalé představenstvo od povolení stavby skladů proti hřbitovu? (U karlovarské silnice - za benzinovou stanicí směrem k Jenči - pozn.red.)

Bylo vzato v úvahu, že dojížděním auty do tohoto skladu se velice zhorší již tak tíživá dopravní situace ve městě?"

ODPOVĚĎ:

Stavba skladového areálu BESIX-AGRAND odpovídá územnímu plánu Hostivice, který stanoví, že město není "rezervací", ale živým sídelním útvarem, který se bude dále rozvíjet. Při posuzování podkladů pro územní řízení uvedené stavby byly posouzeny a vyhodnoceny všechny její důsledky, především pak v souvislosti se životním prostředím. Bylo též vzato v úvahu, že provoz skladů nabídne pracovní příležitost 150 občanům včetně podílu města na daňových odvodech. Kromě toho však město podmínilo výstavbu příspěvkem investora na vybudování kanalizační a plynové přípojky, která vyřeší napojení Jenečka.

Doprava je řešena jednak železniční přípojkou s tím, že silniční doprava bude vedena nájezdem na nově vybudovanou silnici mimo město. Je možno i vést silniční dopravu mimo obec nájezdem na pražský expresní okruh.

Už je to tady !!

PRVNÍ HOSTIVICKÉ VÝPRODEJNÍ TRHY

CO TO BUDE ?

Připravili jsme pro Vás po dobu 4 měsíců prodej nejrůznějšího zboží, převážně oblečení všeho druhu, porcelán, orientální dekorativní předměty, plastové výrobky, dekorativní repliky zbraní a další.

Ale co je hlavní - jedná se o pouze nové výrobky, žádný second-hand, nic nošeného a používaného, a přitom v cenách až o 50 % slevněných.

JAK SE TOHO DOSÁHLO ?

Vykupujeme zásoby likvidujících se firem, prodejen, skladů. Velkým odběrem dosahujeme výrazných slev. A to se projeví i na cenách.

KDE TO BUDE ?

Pro tuto příležitost jsme si pronajali celý areál Hostivického kina. Tam na Vás čekají naši prodavači. Tam si můžete kdykoliv přijít vybrat.

KDY TO BUDE ?

Zahájení prodeje bylo 11.5.1995 a prodávat budeme až do konce srpna. Čekáme na vás každý den od 9,30 do 18,00, v sobotu od 10,00 do 14,00.

PRO KOHO TO BUDE ?

Samozřejmě pro Vás, občany z Hostivic a okolí, ale i pro všechny prodejce, živnostníky v oboru, obchodníky, zprostředkovatele. Ceny totiž budou často výrazně pod ceny velkoobchodů, takže Vás můžeme zásobovat a Vy můžete dosáhnout vyššího zisku.

KDO TO POŘÁDÁ ?

Celou akci pořádá firma INTERMADAS CS spol. s r.o. se sídlem v Hostivici, tel. + fax. 395 589, 395 591, 395 430.

BUDE TAM LEVNÉ ZBOŽÍ ? Posud'te sami :

Ručníky	od 40,- Kč	Trika	od 25,- Kč
Utěrky	od 27,- Kč	Košile	od 80,- Kč
Froté osušky	od 47,- Kč	Kalhoty	od 90,- Kč
Záclony	od 80,- Kč/m	Svetry	od 47,-Kč
Plavky	od 70,- Kč		
Čajová souprava z čínského porcelánu	od 800,- Kč	Keramické talíře	od 17,- Kč
Velké hrnky kávé	od 13,- Kč	Repliky zbraní	od 600,- Kč

To stačí, nebudeme více vypisovat, přijďte se sami podívat a levně si nakoupit.

OBECNÍ SAMOSPRÁVA A MÍSTNÍ POLICIE

VE SPOJENÝCH OBCÍCH LITOVICE, BRŮVE A JENEČEK
v letech 1895-1919 a 1931-1945

Část III. - závěr.

Po vzniku Čsl. republiky v říjnu 1918 byly také provedeny podle nových zásad i obecní volby, kde kandidovaly již politické strany. Na místo dřívějších majetníků přišli do obecního zastupitelstva i méně majetné vrstvy i zaměstnanci. Tak 13.7.1919 se stali členy obecního zastupitelstva tyto občané: Melcr Josef, Tůma Emanuel, Tomek Matěj, Tvrdý Josef, Pachman Václav, Kopernický Václav, Šroubek Josef, Sláma Pavel, Nedbal Josef, Kafka Antonín, Vorlíček Josef, Pospíšil Alois, Líněk Josef, Šoura Václav, Hrdlička Bohumil, Šinágl Karel, Dragoun Antonín. Starostou obce byl zvolen Josef Mercl.

Obecní strážník se neměnil, jen vztah obecního zastupitelstva se projevil tím, že bez jeho předchozí žádosti byly mu upravovány služební požitky v letech 1919-1922 zvyšováním drahotných přídavků, stanovena zákonná dovolená, pojištění, lékařská péče na účet obce včetně rodinných příslušníků, započítána válečná léta a upravena pracovní doba na 8 hod. denně. Měl za úkol provádět veškeré písemné práce, posílky i výkon místní policie ve všech třech obcích. Noční službu obstarával noční hlídač. Všechna jednání vyvrcholila vydáním dekretu s platností od 1.1.1921 - co by podúředník. Benevolencí představitelů obce klesala pracovní i jeho morálka osobní a dne 11.11.1923 usnáší se obecní zastupitelstvo, aby starosta vyslovil strážníkovi řádnou důtku, aby ve svých službách byl vždy v příčetném stavu. Více - méně pak strážník (tajemník) konal službu dobře i nedobře, a tak mimo jiné konstatuje obecní rada 16.5.1925, že p. Korběl nebyl dne 9.t.m. ani v kanceláři, ani na schůzi a proto mu byla uložena pokuta Kč 20, - ve prospěch chudých a při opakování bude dán návrh obecnímu zastupitelstvu na jeho propuštění ze služby. Asi se zlepšil, protože mu byla přiznána odměna 10 % z vybírání nápojové dávky. Nové složení zastupitelstva dne 4.9.1926 mění strážníkovi i úřední hodiny (8-14 hod., ve svátek 9-11 hod.). Upravuje se i jeho pracovní poměr ve shodě se státními zaměstnanci. Ukládá se mu povinnost doprovázet pohřební průvody a rozsvěcení veřejných světel za zvláštní odměnu 150,- měsíčně. Byl

také pověřen, aby spolu se starostou se zúčastňoval stavebních komisí. Měl za úkol později provádět i kontrolu popisných čísel. V obecním zastupitelstvu nastaly rozbroje a rozhodnutím okresního úřadu končí v r. 1930 činnost obecního zastupitelstva a je jmenována Obecní správní komise ve složení: Burgr Jaroslav - předseda, členové: Chalupa Karel, Řehoř Josef, Kafka Antonín, Tejnor Antonín, Fiala Antonín. Její činnost netrvala dlouho, byly provedeny nové obecní volby. Z vícečlenného obecního zastupitelstva byla zvolena nová obecní rada ve složení: starosta obce - Antonín Tejnor, členové rady: Antonín Mrázek, Jarka Pachman, František Šlapánek, Josef Vlach, Stanislav Zpěváček, který však do schůzí nedocházel. Nově zvolený starosta obce setrval v této funkci až do května 1945. V prosinci 1931 konstatuje rada vydat vyhlášku, že se přijme pomocná síla do kanceláře obecního úřadu. 3.8.1934 obecní zastupitelstvo nabídky projednalo, přijat byl občan Václav Čížek. V důsledku toho, že nebyl přijat syn náměstka p. Mrázka, tento na funkci rezignuje a posléze se i z obce vystěhoval. Tímto opatřením se zlepšila administrativní práce, avšak strážník byl dotčen, a více a více službu řádně nekonal. Byl často nemocen, až bylo nutno na naléhání okresního úřadu zajistit místní bezpečnost. Proto obecní zastupitelstvo rozhodlo začátkem ledna 1938 zřídit dvě systemisovaná místa obecních strážníků. Po provedení konkursů byli přijati na tato místa dosavadní noční hlídač a posílák, občan Bedřich Fiala a občan Jan Doležal. Po složení služebního slibu nastoupili dne 1.7.1938. Současně byl vypracován návrh služebního stejnokroje, který byl pak okresním úřadem schválen a byl vypracován služební řád. Ve službě se střídali. Obdrželi služební zbraň (pistoli), blok na poznámky, do kterého zapisovali drobné přestupky obyvatel. Dohlíželi na udržování pořádku, čištění chodníků, vylévání splašků, neoprávněné skládky hnoje na ulicích apod. Měli za povinnost dotyčného na nepřístojnost upozornit, a pakliže nedbal připomínky, ohlásit to starostovi, který pak písemně zjednával nápravu. Tak spolehlivě konali svoji službu, i přes nešťastný protektorát, kdy dbali, aby v noci bylo všude zatemněno. Svoji činnost ukončili až v květnu 1945, kdy se utvořila Revoluční garda, která se stala pořádkovou službou a byla pak nahrazena SNB. Obecní policie tak všeobecně zanikla.

Václav Čížek
bývalý tajemník v Litovicích.

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ

- republikové policie

- V noci z 26. na 27.3 se zloději vloupali do restaurace "Veselý kuchař" v Chýni. Vypáčili mříž a dveře do sálu a ukradli elektrické zařízení na světelné efekty, alkohol, cigarety, cukrovinky a 18 666,- Kč v hotovosti. Škoda dosáhla celkem 75 699,-Kč.

- Mezi půlnocí a 2. hodinou ranní dne 27.3. zmizela v Jenči hostivickému majiteli jeho světlemodrá Škoda 120 - v ceně 50 000,-Kč.

- Série vloupání do sklepních kójí bytů byla započata 28.3. ve Školské ulici. Zloděj zničil visací zámek u dveří sklepa a majiteli bytu ukradl horské kolo OLPRAN fialovobíle barvy za 14 000,- Kč. Druhé vloupání do sklepní kóje následovalo 31.3., tentokrát se týkalo bytu v Kmochově ulici - vypáčená petlice na dveřích a krádež horského kola zn. SHIMANO za 9 800,- Kč. Po dalších dvou dnech a do třetice došlo 3.4. k vloupání do sklepní kóje jiného bytu v Kmochově ulici, vypáčen zámek a ukradena horská kola hned dvě najednou, OLPRAN a OVER v ceně 11 000,- Kč.

- 3.4. byli šetřením policistů vypátráni zloději, kteří z 22. na 23.3. ukradli drátěný plot ze zahrady na Břvech (viz HM 4/95).

Krádeže se dopustili dva 19letí soukromí podnikatelé z Prahy 5 a 6.

Téměř 50 tisíc zmizelo z kanceláře domu v ulici 28. října v Hostivici. Zatím nezjištěným způsobem se zloděj dostal do domu v době od 17. hod. 3.4. do 6. hod. 5.4.

-Ta vynalézavost! Z reklamních poutačů umístěných u karlovarské silnice v Paloukách kdosi pilou na železo odřezal hliníkové spojky. Cena dvou spojek o délce 8,80 m a profilu I 240 mm byla vyčíslena částkou 12 073,- Kč.

-Trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí se dopustila hostivická podnikatelka, když ze soupisu movitých věcí firmy BEMEX s.r.o. Kladno odstranila věci, které byly určeny k exekčnímu řízení. Lednice, mrazák, mikrovlnná trouba, cyklotrenažér a benzinová sekačka představují částku 66 223,- Kč, o které měl být stát ochuzen.

A.K.

Republiková policie v Hostivici děkuje čtenářům Hostivického měsíčníku, kteří sledují tuto rubriku a svým zájmem a dobrým postřehem se tak často aktivně spolupodílejí na rozuzlení některých kriminálních případů.

POZVÁNÍ NA KONCERTY



KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍCH KURZŮ

se uskuteční

v sobotu 3. června 1995 ve 14.00 hodin
v zámecké aule v Hostivici.

Zveme všechny, kdo mají dětské muzicírování rádi. Zveme zvláště děti a pány učitele a paní učitelky Základní školy v Hostivici. Přijďte si své žáky a žákyně poslechnout a povzbudit je v jejich úsilí.

XX

VE STŘEDU 7. ČERVNA 1995 V 19.00 hodin
v aule hostivického zámku
vystoupí

JITKA MOLAVCOVÁ,
ALFRÉD STREJČEK
a PAVEL JURKOVIČ

v pořadu nazvaném

PÍSNĚ ZBOŽNÉ, MILOSTNÉ
A DAREBNÉ

HUDBA A POEZIE STŘEDOVĚKU

Předprodej vstupenek bude zahájen ve čtvrtek 25.5.1995 v redakci Hostivického měsíčníku.

XX



TANEČNÍ KURZY
A POHYBOVÁ VÝCHOVA



se bohužel v letošním roce v Hostivici konat nebudou. Důvodem je nejistota o tom, zda se TJ Sokol Hostivice podaří během léta dát do pořádku systém vytápění Sokolovny.

XX

O Z N Ā M Ě N Í

V rámci programu integrace osob s přiznaným postavením uprchlíka hledá Ministerstvo vnitřní záležitostí ČR prostřednictvím okresních úřadů a obcí možnosti ubytování těchto osob.

Majitelům objektů, kteří projeví ochotu uprchlíka ubytovat, je poskytován příspěvek

na bydlení 100 tisíc Kč na uprchlíka - budoucího nájemce bytu a za každou další osobu, která bude žít s nájemcem bytu ve společné domácnosti a má přiznané postavení uprchlíka, 50 tisíc Kč.

Finanční prostředky se poskytují jednorázově a jsou určeny na stavební úpravy bytu a na jeho vybavení.

Podmínkou přiznání příspěvku na bydlení je uzavření smlouvy o nájmu bytu uprchlíkem na dobu 10 let a jeden den. Předměty zakoupené pro vybavení bytu po uplynutí 10 let zůstávají ve vlastnictví majitele bytu.

Občany, kteří nabídnou byt pro ubytování uprchlíka žádáme, aby se obrátili na referát sociálních věcí okresního úřadu nebo na městský úřad, kde jim budou poskytnuty další informace.

JUDr. Marie Pomahačová, v.r.
pověřená vedením
okresního úřadu Praha-západ

KRONIKA ŽIVOTA

Srdečně děkuji za všechna upřímná blahopřání k mým narozeninám - nejen celé své rodině, ale i městskému zastupitelstvu v čele s panem starostou dr. Chalupou, sociální komisi, vedení a všem spolupracovníkům a.s. AGRAS Chýně a výboru KSČM v Hostivici.

Ještě jednou vřelý dík Vám všem.

Růžena Vyšatová

XX

Paní Boženě Tomkové

zaslal blahopřání k jejímu 85. životnímu výročí i pražský biskup Církve československé husitské ThMgr. René Hradský. Z jeho dopisu vyjímáme: "Myslím na Vás ve dnech Vašeho životního jubilea, kdy víc než jindy přemýšlíme o svém životě a ptáme se, co všechno jsme vykonali a prožili. V životě jste potkala mnoho lidí dobrých i méně dobrých a setkání s nimi Vás jistě formovalo, ale nás neformují jen lidé, nýbrž i láska Boží, a to i když si ji neuvědomujeme nebo ještě nemáme schopnost ji rozeznávat. Znamením této lásky je kříž, kdysi byl pro lidi bláznovství a pohoršení, ale my víme, že ten, který na něm zemřel, vzal na sebe naše viny a smířil nás nebeským Otcem. Ve výroční den si nemusíme připomínat žádné své lidské přednosti a zásluhy, ty máme jen před lidmi, ale ne před Bohem. Děkuji Vám za práci pro církev v hostivické náboženské obci. Přeji Vám, abyste stop Boží lásky dovedla

najít co nejvíce, a tak poznala, že to byl Bůh, který Vás dovedl až k Vašemu dnešnímu jubilejnímu dni. Do příštích dnů Vám ze srdce přeji dary Boží lásky, ale i té lidské."

C.V.

JUBILANTI



Vlastimil Kubišta, Hostivice	9.6.1920
Miloslava Melicharová, Litovice	22.6.1920
Jaroslav Verner, Litovice	25.6.1920
Miloslava Žáčková, Hostivice	25.6.1920
Václav Čížek, Litovice	23.6.1910
Anna Kostková, Hostivice	24.6.1910
Božena Hymlová, Hostivice	26.6.1910

NARODILI SE

ÚMRTÍ

Růžena Wolfová	1927	2.3.1995
Jiří Krajcr	1942	23.3.1995

VZPOMÍNKA



V měsíci dubnu jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí pana Jaroslava Holečka.

Rodina Holečkova

Nebýt kruté smrti, oslavil by můj manžel a náš tatínek, pan Karel Vizner, dne 7. května 1995 své 55. narozeniny.

Manželka a dcery s rodinami.

Na den matek 12. května 1940 se narodil můj syn Josef Zárybnický. Zemřel před 17 měsíci. 2. března 1913 se narodil můj manžel Karel Zárybnický, dlouholetý cestář. Dne 2. července uplyne již 11 smutných roků od jeho smrti.

Stále na oba vzpomínám.

Jiřina Zárybnická, maminka a manželka s rod.

16. květen zůstává pro nás nejsmutnějším dnem, kdy před čtyřmi roky zemřel cizí vinou náš syn, ing. Martin Pašák.

Všem, kteří znali jeho veselou a kamarádkou povahu a vzpomenu na něj s námi, děkuji rodiče, bratr a babička.

SKLENÁŘSTVÍ

z Bílé Hory přemístěno
na Malý Břevnov, Bolivarova 4 / 2068
(1 stanice tramvaje z Bílé Hory)

OTEVŘENO: Po - Pá 14³⁰ - 18⁰⁰
Informace na ☎ 301 68 57 (večer)

ČESKÝ SVAZ CHOATELŮ V HOSTIVICI
uspořádá již tradiční

CHOVATELSKOU VÝSTAVU

ve dnech 16. - 17. června 1995
v areálu u Litovické tvrze.

OBČERSTVENÍ U KUDRNÁČE JIŽ OPĚT OTEVŘENO!

**PŘIVÍTÁME VÁS V PŘÍJEMNÉM
PROSTŘEDÍ UPROSTŘED ZAHRAD**

Nabízíme pivo a nápoje všech druhů
opékané a grilované uzeniny,
grilovaná kuřata (nutno předem objednat)

OTEVŘENO KAŽDÝ DEN od 14 do 22 hodin
(za příznivého počasí)

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

OČKOVÁNÍ PROTI VZTEKLINĚ

OČKOVÁNÍ PSŮ A KOČEK PROTI VZTEKLINĚ:

Čtvrtek 25.5.1995: 16 - 17 hod. - BŘVE
u hospody

Čtvrtek 25.5.1995: 17 - 19 hod. - HOSTIVICE
u fary

Pátek 26.5.1995: 16 - 18 hod. - LITOVICE
u hotelu ROXY

KOUPÍM DOMEK V HOSTIVICI

☎ 998 00 97

PŮJČUJI STROJ *wap*

na čištění koberců, čalounů a interiérů aut.

Hana Burešová, Litovická 684, Hostivice
☎ 302 59 08

POTŘEBUJETE TOPENÁŘSKÉ PRÁCE, INSTALATÉRSKÉ PRÁCE, ZAVÉST PLYN?

Dodáme materiál, provedeme montáž, zajistíme
dokumentaci, vložkování komínů.

Děkujeme za důvěru.

Roman Špot
Instalatérské a topenářské práce, rozvod plynu
Praha 5 - Vidoule - Stodůlky, Jindrova 471
☎ 651 04 43

TOPENÁŘ - INSTALATÉR Josef Novák

Montáž rozvodů plynu, vody, kanalizace a topení
včetně projektové dokumentace.

Adresa: Chorvatská 8, Praha 10
☎ 74 70 32; 61 21 15 19

Jsme připraveni splnit každé Vaše přání.

Krátké dodací termíny.



Vydáno nákladem města Hostivice

Redaktor: A. Křížková

Redakční rada: Sl. Plicka (předseda), M. Zvára, K. Šicha,
J. Stejspal, E. Hrbková, ilustrace Vl. Stanislav.

Otištěné názory nemusí být totožné se stanoviskem redakce.

Uzávěrka vždy 24. dne předchozího měsíce.